

信 息 周 报

2012年第3期
(总第34期)

党政办公室编

2012年2月20日

中国人民大学创新人才教育研究会成立

1月16日，中国人民大学创新人才教育研究会成立大会暨第一次会员代表大会在京召开，中共中央政治局委员、国务委员刘延东，全国人大常委会副委员长陈至立分别发来贺信，全国政协副主席张梅颖出席大会并讲话。

创新人才教育研究会是经教育部、民政部批准的国家一级学会，旨在将致力于创新人才教育与研究的单位和个人集结在一起，搭建起一个跨地区、跨部门、跨学科、跨学段合作的新型高端平台，共同探索行之有效的创新人才培养模式。

据悉，创新人才教育研究会近阶段将主要开展三方面的工作：以创新型人才培养的现状研究、创新型人才培养的历史经验研究、创新型人才培养的国外经验研究等20个课题为重点开展研究；联合国家教育咨询委员会创新人才培养模式组，加强对试点高校和中学的试点工作的研究，梳理经验，创新模式，推广成果；加强创新人才培养的国际交流与合作。

北京精神的文化阐释论坛在首都师范大学举行

1月9日，由民进北京市委与首都师范大学共同举办的北京精神的文化阐释论坛在首都师范大学举行，研讨北京精神的文化意蕴，挖掘北京精神的文化价值。北京市委常委、宣传部部长、副市长鲁炜，北京市委常委、统战部部长牛有成，市委副秘书长傅华以及该校党委书记张雪、校长刘新成、纪委书记潘亮、校长助理邱运华出席论坛。论坛由刘新成校长主持。首都师范大学党委书记张雪阐释了举办论坛的重要价值，介绍了近年来该校服务首都文化事业建设和文化产业发展的基本情况，表示该校要以此次论坛为契机，继续深入开展北京精神的理论研究、社会宣传和主题教育，努力在认知、践行和引领上下功夫，为大力弘扬北京精神、推动首都文化大发展大繁荣作出积极贡献。

2012年北京高校宣教工作会议召开

2月9日至10日，北京高校宣传教育工作会议召开。会议认真总结了2011年北京高校宣传教育工作，部署了2012年工作重点。教育部思政司副司长王光彦，中共北京市教育工委常务副书记刘建、副书记王民忠出席会议并讲话。北京各高校主管宣传教育工作的校领导、宣传部长、学工部长和研工部长参加会议。

教育部思政司副司长王光彦同志在会上做重要讲话。他传达了习近平同志在第二十次全国高校党建工作会议上的讲话精神。尤其着重强调，2012年高校党建工作要以推行社会主义核心价值体系为主题，突出迎接党的十八大胜利召开和学习宣传贯彻党的十八大精神这项重要任务，更好地发挥高校党委的领导核心作用、各级党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。要深入开展高校创先争优活动，推动高校党组织和广大党员在全面落实党的教育方针、坚持内涵式发展、全面提高办学质量、加强自身建设的实践中创先争优，并结合学习雷锋纪念活动，进一步加强实践育人、大学文化建设和基层党组织建设，特别要加强青年教师的思想政治工作，使创先争优活动常态化。要以更加扎实有力的措施维护高校的和谐稳定，加强日常管理，为党的十八大胜利召开营造良好氛围。

北京市教育工委常务副书记刘建同志对2011年北京高校宣教工作做出简要总结，对2012年工作做出全面部署。她在讲话中提到：2012年北京高校要以学习宣传党的十八大精神为重点，进一步加强思想理论建设，以领导干部、青年教师、大学生等群体为重点深入推进高校学习型党组织建设，牢牢把握高校意识形态主导权；2012年北京高校要以社会主义核心价值体系为导向，深化师生思想道德教育，尤其强调把教师队伍作为社会主义核心价值体系教育的重点，着力破解教师思想政治工作难题，有针对性地开展“形势与政策”教育，着力改善思想政治理论课教学效果，大力弘扬和践行北京精神；2012年北京高校要以服务学生成长发展为中心，进一步强化大学生思想政治教育效果，通过拓展形势与载体深入推进深度辅导工作，推进心理素质教育全覆盖，统筹学校和社会资源，拓展实践育人平台，重视和强化实践育人在培养学生社会责任感、实践能力和创造精神中的重要作用；2012年北京高校要以教育改革发展稳定为着力点，努力营造良好舆论文化氛围，加强学校文化建设，推进文化传承创新，健全新闻宣传工作机制，推进网络宣传教育工作；2012年北京高校要继续强化宣教工作基础，提升工作队伍的

专业能力和素养，增强舆情信息工作的时效性和前瞻性，尤其加强对新媒体的关注和利用，加强宣教工作的科学研究与成果转化。

市教委开展高校就业特色工作项目评审和建设

1月11日至13日，市教委召开北京高校就业特色工作项目评审会。评审工作受到各高校广泛重视，共有49所高校参评。通过评审，北京大学的《探索建立适合当代中国国情和大学生实际需求的就业指导体系》、清华大学的《构建就业引导工作体系，促进毕业生紧密结合自身发展和国家需要，实现职业生涯持续科学发展》、中国政法大学的《毕业生就业权益保护》等一批项目当选北京地区高校就业特色工作项目。

开展就业特色工作项目评审和建设，是市教委开展北京地区高校就业示范中心建设以来，又一项推动毕业生就业工作的重要举措。市教委希望通过评审，总结和发掘近年来的就业典型经验和特色成果，将其列入特色项目，并作为提升人才培养质量的组成部分进行重点建设，以期打造具有示范推广价值和富有北京特色的工作品牌，全面提升就业工作质量，为建立就业工作指导性标准提供依据。

通过就业特色工作项目的评审和建设，将进一步带动北京高校毕业生就业工作提升质量，推动高校毕业生就业工作朝纵深发展。

中国人民大学朋辈心理咨询中心正式挂牌成立

1月9日，中国人民大学朋辈心理咨询中心成立仪式举行。校党委副书记马俊杰、北京高校学生工作学会秘书长寇红江、美国斯坦福大学心理咨询中心高级副主任 Alejandro M. Martínez（马提尼兹），“桥”朋辈心理咨询中心 Tricia Bolle（梅瑰）女士、清华大学等十余所兄弟高校的专家和心理咨询师代表出席了仪式。

中国人民大学朋辈心理咨询中心是以“同龄人互助”为理念的校园心理服务机构。将为人大在校学生提供免费保密的心理咨询服务，并根据需要提供转介与校园服务信息。该中心是目前正在推进的“学生成长与发展辅导服务体系平台建设项目”的重要组成部分，与发展面向全体学生的“成长与发展辅导”项目的目标相契合，是将“注重学生个体，细化服务项目，体现心理咨询专业化、科学化水平”的工作理念运用到实践中的具体表现，将进一步推动中国人民大学学生心理健康工作的开展。

2011 年高校校园文化建设优秀成果评选揭晓

教育部思想政治工作司对 2011 年高校校园文化建设优秀成果做出评选，中南财经政法大学获得一等奖；上海财经大学、东北财经大学获得二等奖；西南财经大学获得优秀奖。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2012 年 2 月 20 日